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01.

Considere a sucessao de figuras apresentada a seguir. Observe que cada figura & formada por um conjunto de

palitos de fosforo.

_|

Figura 1 Figura 2 Figura 3

a)

Suponha que essas figuras representam os trés primeiros termos de uma sucessao de figuras gue seguem a
mesma lei de formacao. Suponha também que F,, F, e F, indiguem, respectivamente, o nimero de palitos usados
para produzir as figuras 1, 2 e 3, e gue o ndmero de fésforos utilizados para formar a figura n seja F,. Calcule F
e escreva a expressao geral de F

b)
Determine o numero de fosforos necessarios para que seja possivel exibir concomitantemente todas as primeiras
50 figuras.

Resposta; a) fr=76eF, =8n-4. b) 10000.

02.

A escala de um aparelho de medir ruidos & definida como Ry = 12 + log,, I, em que Ry é a medida do ruido, em
bels, e I & a intensidade sonora, em W/m®. No Brasil, 2 unidade mais usada para medir ruidos é o decibel, que
equivale a um décimo do bel. O ruido dos motores de um avido a jato equivale a 160 decibéis, engquanto o
trafego em uma esguina movimentada de uma grande cidade atinge 80 decibéis, gque € o limite a partir do qual
o ruido passa a ser nocivo ao ouvido humano.

a)

Escreva uma férmula que relacione a medida do ruido Rg, em decibéis, com a intensidade sonora I, em Wi’
Empregue essa formula para determinar a intensidade sonora maxima gue o ouvido humano suporta sem sofrer
gualguer dano.

b)
Usando a férmula dada no enunciado ou aguela que vocé obteve no item (a), calcule a razao entre as

intensidades sonoras do motor de um avido a jato e do trafego em uma esquina movimentada de uma grande
cidade.

Resposta: a) 1= 10" W/m’. b) R=loa/lu = 10710% = 10°



03.
Sejam dadas as fungdes f(x) = pxe g(¥) = 2x + 5, em que p & um parametro real.

a)

Supondo gue p = -5, determine para guais valores reais de x tem-se fix).g(x) < 0.

b)

Determine para guais valores de p temos g{x) £ (x) para todo xe [-8, -1].
Resposta: a) (—==5/2) U (0, =). by P<-3

04.

Uma matriz real quadrada P é dita ortogonal se P’ = P, ou seja, se sua transposta & igual a sua inversa.

a)
Considere a matriz P abaixo. Determine os valores de a e b para que P seja ortogonal. Dica: vocé pode usar o
fato de que P'P = I, em que I & a matriz identidade.

-1/3 -2/3 -2/3
P=|-2/3 a -1/3
-2/3 b 2/3

b)

Uma certa matriz A pode ser escrita na forma A = QR, sendo Q e R as matrizes abaixo. Sabendo que Q &
ortogonal, determine a solugcdo do sistema Ax = b, para o vetor b dado, sem obter explicitamente a matriz A.
Dica: lembre-se de que x = A™b.

12 —12 —J2/2 2 0 0 6
Q=| 12 -2 J272|.R=|0 =2 0| b=|-2
J212 J212 0 0 0 2 0

Resposta: a) 3a=2/3eb=-1/3. p) x=[11-4T.



